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RÉSUMÉ

Grâce à l’insertion d’une nouvelle section dans le 
chapitre III de la loi du 15 avril 1994 relative à la pro-
tection de la population et de l’environnement contre 
les dangers résultant des rayonnements ionisants et 
relative à l’Agence fédérale de Contrôle nucléaire, 
un certain nombre de nouvelles compétences sont 
dévolues à l’Agence fédérale de Contrôle nucléaire, 
en lien avec les règles générales visées à l’article 179 
de la loi du 8 août 1980 concernant les propositions 
budgétaires pour 1979-1980 et les critères d’accep-
tation que l’Organisme national belge des Déchets 
radioactifs et des Matières fissiles enrichies adopte 
conformément à ces règles générales. D’autre part, 
l’Agence fédérale de Contrôle nucléaire se voit éga-
lement attribuer un devoir d’information à l’égard 
de l’ONDRAF en ce qui concerne la conformité des 
déchets radioactifs avec les critères d’acceptation qui 
s’appliquent à ces substances.

SAMENVATTING

Middels de invoeging van een nieuwe afdeling in 
hoofdstuk III van de wet van 15 april 1994 betreffende 
de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu 
tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende 
gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor 
Nucleaire Controle, wordt aan het Federaal Agentschap 
voor Nucleaire Controle een aantal nieuwe bevoegdhe-
den toegekend, die verband houden met de algemene 
regels, zoals bedoeld in artikel 179 van de wet van 
8 augustus 1980 betreffende de budgettaire voorstel-
len 1979-1980, en de acceptatiecriteria die door de 
Nationale Instelling voor Radioactief Afval en Verrijkte 
Splijtstoffen worden opgesteld overeenkomstig deze 
algemene regels. Daarnaast wordt ook een informa-
tieplicht aan de NIRAS ingevoerd voor het Federaal 
Agentschap voor Nucleaire Controle met betrekking 
tot de conformiteit van radioactieve afvalstoffen met 
de voor deze stoffen geldende acceptatiecriteria.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

Inleiding

De Ministerraad besliste op 18 november 2016 om 
een taskforce op te richten tussen de Nationale Instelling 
voor Radioactief Afval en Verrijkte Splijtstoffen (hierna 
verkort “NIRAS”) en het Federaal Agentschap voor 
Nucleaire Controle (hierna verkort “FANC”) teneinde 
gevolg te geven aan de zevende aanbeveling van de 
IRRS-missie in België van het IAEA (december 2013). 
Deze aanbeveling had met name tot doel om de res-
pectieve bestaande bevoegdheden en verantwoorde-
lijkheden van de NIRAS en het FANC te evalueren en 
om hiertussen een duidelijke scheiding te verzekeren. 
De Task Force FANC-NIRAS bezorgde op 19 juni 2017 
zijn rapport dat een aantal verbeteringsvoorstellen bevat 
van het regelgevend kader op dit vlak, in het bijzonder 
wat het acceptatiesysteem voor radioactief afval betreft.

Het gedeelte van deze verbeteringsvoorstellen die 
het FANC betreffen en een aanpassing van de wet 
van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de 
bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende 
stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het 
Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle (hierna 
verkort “FANC-wet”) vereisen, worden geïntegreerd 
in dit wetsontwerp. De verbeteringsvoorstellen die de 
NIRAS betreffen en een wijziging vereisen van arti-
kel 179 van de wet van 8 augustus 1980 betreffende 
de budgettaire voorstellen 1979-1980 zijn opgenomen 
in een ander wetsontwerp. Beide wetsontwerpen zijn 
op elkaar afgestemd.

ALGEMENE TOELICHTING

Het voornaamste doel van dit ontwerp bestaat erin 
om duidelijk af te bakenen wat de rol van het FANC 
is in het acceptatiesysteem voor radioactief afval, in 
het bijzonder met betrekking tot de algemene regels 
en de acceptatiecriteria, en om daarvoor de nodige 
wettelijke basis te scheppen, rekening houdende met 
de verbeteringsvoorstellen uit het rapport van de Task 
Force FANC-NIRAS.

In concreto betreft het de toekenning van twee nieuwe 
bevoegdheden aan het FANC, en de invoering van een 
verplichting tot kennisgave aan de NIRAS.

Het FANC wordt bevoegd om:

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesDames, messieurs,

Introduction

Le Conseil des ministres a décidé, le 18 novembre 
2016, de mettre sur pied une task force entre l’Organisme 
national belge des Déchets radioactifs et des Matières 
fissiles enrichies (ci-après “l’ONDRAF”) et l’Agence 
fédérale de Contrôle nucléaire (ci-après “l’AFCN”) afin 
de donner suite à la septième recommandation de la 
mission IRRS de l’AIEA en Belgique (décembre 2013). 
Cette recommandation avait notamment pour objectif 
d’évaluer les compétences et responsabilités respectives 
de l’ONDRAF et de l’AFCN et de les délimiter clairement. 
La Task Force AFCN-ONDRAF a remis, le 19 juin 2017, 
son rapport contenant un certain nombre de propositions 
d’amélioration du cadre réglementaire en la matière, en 
particulier en ce qui concerne le système d’acceptation 
des déchets radioactifs.

La partie de ces propositions d’amélioration qui 
concernent l’AFCN et qui nécessitent une modification 
de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la 
population et de l’environnement contre les dangers 
résultant des rayonnements ionisants et relative à l’Agence 
fédérale de Contrôle nucléaire (ci-après “loi AFCN”) est 
intégrée dans ce projet de loi. Les propositions d’amé-
lioration qui concernent l’ONDRAF et qui nécessitent 
une modification de l’article 179 de la loi du 8 août 1980 
concernant les propositions budgétaires pour 1979-1980 
font l’objet d’un autre projet de loi. L’établissement des 
deux projets de loi a été coordonné.

EXPOSÉ GÉNÉRAL

L’objectif principal du présent projet est de délimiter 
clairement le rôle de l’AFCN dans le système d’accepta-
tion pour les déchets radioactifs, en particulier en ce qui 
concerne les règles générales et les critères d’accep-
tation, et de créer la base juridique nécessaire à cette 
fin, en tenant compte des propositions d’amélioration 
du rapport de la Task Force AFCN-ONDRAF.

Concrètement, deux nouvelles compétences sont 
dévolues à l’AFCN, ainsi qu’un devoir d’information à 
l’égard de l’ONDRAF.

L’AFCN devient compétente pour:
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1. een bindend advies te verstrekken aan de NIRAS 
met betrekking tot haar voorstel van algemene regels;

2. de door de NIRAS opgemaakte nieuwe acceptatie-
criteria of wijzigingen aan bestaande acceptatiecriteria 
te onderzoeken.

Daarnaast zal het FANC de NIRAS in kennis stellen 
van de onverenigbaarheden die het vaststelt tussen het 
radioactief afval dat een exploitant produceert, vervaardigt, 
bezit en/of waarvoor hij verantwoordelijk is en de voor 
dat afval door de NIRAS opgestelde acceptatiecriteria.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

HOOFDSTUK 2

Wijzigingsbepalingen

Artikel 2

Deze bepaling voegt in “Hoofdstuk III – Opdrachten 
van het Agentschap” van de FANC-wet een nieuwe 
afdeling in die verband houdt met de algemene regels 
en de acceptatiecriteria.

Artikel 3

De bevoegdheid om de algemene regels te bepalen 
wordt krachtens de wet uitdrukkelijk toevertrouwd aan de 
Koning. De NIRAS is bevoegd om ter zake een voorstel 
van algemene regels voor te leggen aan de Koning.

Met de invoering van artikel 15quater in de FANC-wet 
is het FANC voortaan bevoegd om een voorafgaandelijk 
advies uit te brengen over het voorstel van algemene 
regels opgemaakt door de NIRAS.

Het FANC beschikt daartoe over een termijn van zestig 
kalenderdagen, die ingaat op de dag na de ontvangst 
van het voorstel vanwege de NIRAS.

Dit voorafgaandelijk advies is bindend voor de 
NIRAS. De NIRAS kan dit advies derhalve niet naast 
zich neerleggen.

Het desgevallend aangepaste voorstel wordt tegelij-
kertijd met het advies van het FANC overgemaakt aan 
de Koning; dit om de Koning in de mogelijkheid te stellen 
om de overeenstemming na te gaan tussen het voorstel 
van de NIRAS en het advies van het FANC, vooraleer 
de algemene regels te bepalen.

1. délivrer un avis contraignant à l’ONDRAF concer-
nant sa proposition de règles générales;

2. examiner les nouveaux critères d’acceptation ou 
les modifications des critères d’acceptation existants 
établis par l’ONDRAF.

De plus, l’AFCN informera l’ONDRAF des incompa-
tibilités qu’elle constate entre les déchets radioactifs 
qu’un exploitant produit, fabrique, détient et/ou dont il 
est responsable et les critères d’acceptation établis pour 
ces déchets par l’ONDRAF.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE 2

Dispositions modificatives

Article 2

Cette disposition insère dans le “Chapitre III – Des 
missions de l’Agence” de la loi AFCN une nouvelle 
section concernant les règles générales et les critères 
d’acceptation.

Article 3

La compétence qui consiste à établir les règles géné-
rales est explicitement confiée au Roi en vertu de la loi. 
L’ONDRAF est compétent pour soumettre au Roi une 
proposition de règles générales en la matière.

A la suite de l’insertion de l’article 15quater dans la loi 
AFCN, l’AFCN est désormais compétente pour émettre 
un avis préalable sur la proposition de règles générales 
établies par l’ONDRAF.

L’AFCN dispose à cette fin d’un délai de soixante jours 
calendrier, à compter de la journée qui suit la réception 
de la proposition de l’ONDRAF.

Cet avis préalable est contraignant pour l’ONDRAF. 
L’ONDRAF ne peut donc pas ignorer cet avis.

La proposition, le cas échéant adaptée, sera trans-
mise au Roi, accompagnée de l’avis de l’AFCN; ceci 
afin de permettre au Roi de vérifier la conformité entre 
la proposition de l’ONDRAF et l’avis de l’AFCN avant 
d’établir les règles générales.
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De Koning kan op gemotiveerde wijze afwijken van 
het advies van het FANC bij een in Ministerraad over-
legd besluit.

Artikel 4

De bevoegdheid om, op basis van voormelde door 
de Koning vastgestelde algemene regels, de criteria op 
te stellen voor de acceptatie van het geconditioneerde 
en niet-geconditioneerde radioactief afval berust bij de 
NIRAS.

Het FANC is middels de invoering van artikel  
15quinquies in de FANC-wet voortaan bevoegd om 
enerzijds de overeenstemming te onderzoeken van de 
acceptatiecriteria met de algemene regels, en anderzijds 
meer specifiek om de overeenstemming te onderzoeken 
van de acceptatiecriteria met de door het FANC verleende 
oprichtings- en exploitatievergunningen.

De draagwijdte van de bevoegdheid om de door NIRAS 
opgestelde nieuwe acceptatiecriteria of wijzigingen aan 
bestaande acceptatiecriteria te onderzoeken is evenwel 
beperkt. Het betreft een onderzoek op louter formeel 
vlak. Het betreft derhalve geen opportuniteitsonderzoek 
waarbij het FANC zich in de plaats van de NIRAS stelt.

Enkele voorbeelden van het onderzoek op formeel 
vlak dat door het FANC in het kader van deze bevoegd-
heid zal worden uitgevoerd, zijn:

1° het onderzoeken, in de mate dat ze van toepassing 
zijn op het radioactief afval bedoeld in de acceptatiecri-
teria, of voor alle items vermeld in de algemene regels 
een kwantitatief, respectievelijk kwalitatief criterium, 
gedefinieerd is in de acceptatiecriteria.

Bijvoorbeeld: er moet een criterium zijn om kritikaliteit 
uit te sluiten. Bijgevolg moet er een kwantitatief criterium 
zijn voor splijtbare nucliden (bijv. max. inhoud aan U-235, 
Pu-239, Pu-241);

2° voor kwantitatieve criteria onderzoeken of die 
inderdaad een minimum, maximum of een range aan-
gegeven zijn.

Bijvoorbeeld: de maximale inhoud aan een bepaalde 
stof of radionuclide (bijv. x gram cellulose, X Bq Co-60) of 
max. x% gewichtsverlies/toename bij onderdom-peling;

3° indien voor het voldoen aan een bepaald criterium 
een nationaal/internationaal (bijv. BENOR, ISO, ASTM, 

Le Roi peut s’écarter de l’avis de l’AFCN de manière 
motivée, par arrêté délibéré en Conseil des ministres.

Article 4

La compétence qui consiste à établir les critères 
d’acceptation des déchets radioactifs conditionnés et 
non conditionnés sur base des règles générales préci-
tées qui sont adoptées par le Roi incombe à l’ONDRAF.

Avec l’insertion de l’article 15quinquies dans la loi 
AFCN, l’Agence sera dorénavant compétente pour exa-
miner, d’une part, la correspondance entre les critères 
d’acceptation et les règles générales, et d’autre part, 
de manière plus spécifique, la conformité des critères 
d’acceptation avec les autorisations de création et 
d’exploitation délivrées par l’AFCN.

La compétence de l’examen des nouveaux critères 
d’acceptation ou des modifications des critères d’accep-
tation existants établis par l’ONDRAF a néanmoins une 
portée limitée. Cet examen porte exclusivement sur la 
forme. Il ne s’agit, par conséquent, pas d’un examen 
d’opportunité par lequel l’AFCN se substitue à l’ONDRAF.

Citons quelques exemples d’examens sur la forme 
que l’AFCN sera amenée à effectuer dans le cadre de 
cette compétence. Elle devra:

1° examiner, dans la mesure où cela s’applique aux 
déchets radioactifs visés dans le critère d’acceptation, si 
les critères d’acceptation définissent un critère quantitatif 
et/ou qualitatif pour tous les éléments mentionnés dans 
les règles générales.

Par exemple: un critère doit exclure la criticité. Par 
conséquent, il doit y avoir un critère quantitatif pour les 
isotopes fissiles (ex. masse maximale d’U-235, de Pu-
239, de Pu-241);

2° examiner, pour les critères quantitatifs, si ceux-ci 
indiquent bien un minimum, un maximum ou une four-
chette de valeurs.

Par exemple: la masse maximale d’une substance ou 
d’un isotope spécifique (ex. x gramme de cellulose, x Bq 
de Co-60) ou max. x% d’augmentation/perte pondérale 
en immersion;

3° lorsqu’il existe un essai normalisé accepté au 
niveau national ou international (ex. BENOR, ISO, ASTM, 
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AFNOR, DIN…) erkende genormeerde test bestaat, 
onderzoeken of de NIRAS die norm voorschrijft of een 
equivalent ervan.

Bijvoorbeeld: voor ASR te meten volgens ASTM 1260 
of 1293 of norm xxxx of equivalente methode yyy (keuze 
aan de NIRAS);

4° onderzoeken of de NIRAS bij het opmaken van 
de acceptatiecriteria ten opzichte van de exploitant 
voldoende precies is geweest met betrekking tot de 
nauwkeurigheid van de meetwaarden aangegeven door 
het aantal beduidende cijfers waarmee een kwantitatief 
criterium is vastgesteld.

Bijvoorbeeld: een exploitatievoorwaarde is uitgedrukt 
als 0,92 en het acceptatiecriterium is vastgesteld op 
0,9. Dit is niet voldoende precies terwijl 0,90 dit wel is;

5° indien een acceptatiecriterium een uitsluiting betreft, 
onderzoeken of het duidelijk is wat uitgesloten wordt.

Bijvoorbeeld: containers onder druk zijn verboden in 
compacteerbaar afval. Dit is éénduidig;

6° onderzoeken of acceptatiecriteria verenigbaar zijn 
met de exploitatievoorwaarden van installaties voorzien 
in het referentiebeheertraject.

Bijvoorbeeld: de exploitatievoorwaarden omvatten 
typisch radiologische criteria (bijv. dosisdebiet op con-
tact, dosis op 1 m, afwezigheid oppervlakte besmetting 
x Bq/cm² over Y cm² gemeten) die het FANC ook in de 
acceptatiecriteria verwacht waarbij de NIRAS wel be-
perkendere waarden mag gebruiken maar geen ruimere.

Discrepanties worden schriftelijk ter kennis gegeven 
aan de NIRAS.

De NIRAS zal gevolg geven aan deze kennisgeving 
binnen een termijn van negentig kalenderdagen en 
het voorstel vervolgens opnieuw voorleggen aan het 
Agentschap voor advies. Na het tweede advies dient 
de NIRAS het voorstel niet opnieuw voor te leggen aan 
het Agentschap.

Artikel 5

Artikel 15sexies voert een informatieplicht in van het 
FANC tegenover de NIRAS.

Indien het FANC op het terrein zou vaststellen dat het 
radioactief afval van een bepaald exploitant niet (meer) 

AFNOR, DIN…) pour un critère spécifique, examiner si 
l’ONDRAF prescrit cette norme ou un équivalent.

Par exemple: mesure de l’ASR selon l’ASTM 1260 
ou 1293, ou la norme xxxx, ou la méthode équivalente 
yyy (le choix incombe à l’ONDRAF);

4° examiner si, lors de l’établissement des critères 
d’acceptation, l’ONDRAF a été suffisamment précis vis-
à-vis de l’exploitant au sujet de la précision des valeurs 
de mesure indiquée par le nombre de chiffres significatifs 
servant à fixer un critère quantitatif.

Par exemple: une condition d’exploitation est expri-
mée comme 0,92 et le critère d’acceptation est fixé à 
0,9. Ceci n’est pas assez précis tandis que 0,90 l’est;

5° lorsqu’un critère d’acceptation porte sur une exclu-
sion, examiner si l’exclusion est clairement formulée.

Par exemple: les conteneurs pressurisés sont interdits 
dans les déchets compactables. L’exclusion est formulée 
sans ambiguïté;

6° examiner si les critères d’acceptation sont compa-
tibles avec les conditions d’exploitation des installations 
prévues dans le référentiel de gestion.

Par exemple: les conditions d’exploitation comportent 
des critères radiologiques habituels (ex. débit de dose au 
contact, débit de dose à 1 m, présence d’une contamina-
tion surfacique x Bq/cm² sur Y cm²) que l’AFCN s’attend 
également à voir figurer dans les critères d’acceptation. 
L’ONDRAF peut alors adopter des valeurs plus strictes, 
mais pas plus souples.

Les divergences sont notifiées par écrit à l’ONDRAF.

L’ONDRAF donnera suite à cette notification dans un 
délai de nonante jours calendrier et soumettra ensuite 
la proposition de nouveau à l’Agence pour avis. Après 
le deuxième avis, l’ONDRAF ne doit plus soumettre la 
proposition à l’Agence.

Article 5

L’article 15sexies instaure un devoir d’information de 
l’AFCN à l’égard de l’ONDRAF.

Si l’AFCN constate sur le terrain que les déchets 
radioactifs d’un certain exploitant ne sont pas (plus) 
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conform is aan de acceptatiecriteria, stelt het de NIRAS 
daarvan onverwijld in kennis, die vervolgens desgeval-
lend de door gepast geachte maatregelen kan treffen.

HOOFDSTUK 3

Inwerkingtreding

Artikel 6

Gelet op de nauwe samenhang tussen het thans 
voorliggende ontwerp en het ontwerp dat ertoe strekt 
artikel 179 van de wet van 8 augustus 1980 te wijzigen, 
moet de inwerkingtreding van beide aan te nemen wetten 
op elkaar worden afgestemd. Deze bepaling laat dit toe. 

De minister van Binnenlandse Zaken, 

Annelies VERLINDEN

conformes aux critères d’acceptation, elle en informe sur 
le champ l’ONDRAF, qui peut, le cas échéant, prendre 
les mesures qu’il juge appropriées.

CHAPITRE 3

Entrée en vigueur

Article 6

Eu égard à la connexité entre le projet actuellement 
à l’examen et le projet qui vise à modifier l’article 179 
de la loi du 8 août 1980, il y a lieu de faire coïncider la 
date d’entrée en vigueur des deux lois dont l’adoption 
est envisagée. Cette disposition le permet.

La ministre de l’Intérieur,

Annelies VERLINDEN
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wet 
van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de 

bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniseren-
de stralingen voortspruitende gevaren en betreffende 
het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle, met 
betrekking tot de bevoegdheden van dat Agentschap 
inzake de algemene regels en acceptatiecriteria be-

doeld in artikel 179, § 2, 4°, van de wet van 8 augustus 
1980 betreffende de budgettaire voorstellen 1979-1980

Hoofdstuk 1 - Algemene bepaling

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid zoals be-
doeld in artikel 74 van de Grondwet.

Hoofdstuk 2 - Wijzigingsbepalingen

Art. 2. In hoofdstuk III van de wet van 15 april 1994 betref-
fende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu 
tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en 
betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle 
wordt na artikel 15ter een afdeling 1bis ingevoegd luidende 
“Afdeling 1bis – Bevoegdheid inzake de algemene regels en 
de acceptatiecriteria”.

Art. 3. In Hoofdstuk III, afdeling 1bis van dezelfde wet, 
ingevoegd bij artikel 2, wordt een artikel 15quater ingevoegd, 
luidende:

“Artikel 15quater. Het Agentschap adviseert de Nationale 
Instelling voor Radioactief Afval en Verrijkte Splijtstoffen 
(NIRAS) over het voorstel van algemene regels, opgesteld 
overeenkomstig artikel 179, § 2, 4° en 8°, van de wet van 
8 augustus 1980 betreffende de budgettaire voorstellen 1979-
1980, binnen een termijn van zestig kalenderdagen, die ingaat 
op de dag na de ontvangst van het voorstel.”.

Art. 4. In dezelfde afdeling 1bis wordt een artikel 15quin-
ques ingevoegd, luidende:

“Artikel 15quinquies. Het Agentschap onderzoekt, op formeel 
vlak, de overeenstemming tussen de acceptatiecriteria en:

1° de algemene regels bedoeld in bedoeld in artikel 15qua-
ter van deze wet;

2° de oprichtings- en exploitatievergunningen verleend 
overeenkomstig artikel 16 van deze wet.”.

Art. 5. In dezelfde afdeling 1bis wordt een artikel 15sexies 
ingevoegd, luidende:

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant modification de la loi  
du 15 avril 1994 relative à la protection de la population 

et de l’environnement contre les dangers résultant 
des rayonnements ionisants et relative à l’Agence 
fédérale de contrôle nucléaire, en ce qui concerne 
les compétences de cette Agence en matière de 

règles générales et de critères d’acceptation, visés à 
l’article 179, § 2, 4°, de la loi du 8 août 1980 relative aux 

propositions budgétaires 1979-1980

Chapitre 1er - Disposition générale

Article 1er. La présente loi règle une matière visé à l’article 74 
de la Constitution.

Chapitre 2 - Dispositions modificatives

Art. 2. Dans le chapitre III de la loi du 15 avril 1994 relative 
à la protection de la population et de l’environnement contre 
les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à 
l’Agence fédérale de Contrôle nucléaire, après l’article 15ter, 
il est inséré une section 1ièrebis intitulée “Section 1ièrebis – 
Compétence en matière de règles générales et de critères 
d’acceptation”.

Art. 3. Dans le chapitre III, section 1ièrebis de la même loi, 
insérée par l’article 2, il est inséré un article 15quater rédigé 
comme suit:

“Article 15quater. L’Agence rend un avis à l’Organisme 
national des Déchets radioactifs et des Matières fissiles enri-
chies (ONDRAF) sur la proposition de règles générales établie 
conformément à l’article 179, § 2, 4° et 8°de la loi du 8 août 
1980 concernant les propositions budgétaires pour 1979-1980, 
dans un délai de soixante jours calendrier à compter du jour 
suivant la réception de la proposition.”.

Art. 4. Dans la même section 1ièrebis, il est inséré un ar-
ticle 15quinquies rédigé comme suit:

“Article 15quinquies.L’Agence examine, au plan formel, la 
correspondance entre les critères d’acceptation et:

1° les règles générales visées à l’article 15quater de la 
présente loi;

2° les autorisations de création et d’exploitation délivrées 
en vertu de l’article 16 de la présente loi.”.

Art. 5. Dans la même section 1ièrebis, il est inséré un ar-
ticle 15sexies rédigé comme suit:
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“Artikel 15sexies. Indien het Agentschap in het kader van de 
uitoefening van zijn door deze wet toegekende bevoegdheden 
vaststelt dat het radioactief afval dat een exploitant produceert, 
vervaardigt, bezit en/of waarvoor hij verantwoordelijk is, niet 
conform is aan de acceptatiecriteria bedoeld in artikel 179, 
§ 2, 4° en 8°, van de wet van 8 augustus 1980 betreffende 
de budgettaire voorstellen 1979-1980, stelt het Agentschap 
de NIRAS hiervan onverwijld in kennis.”.

Hoofdstuk 3- Inwerkingtreding

Art. 6. De Koning bepaalt de datum van inwerkingtreding 
van deze wet.

“Article 15sexies. Si l’Agence constate, dans le cadre de 
l’exercice de ses compétences qui lui sont légalement dévolues, 
que les déchets radioactifs qu’un exploitant produit, fabrique, 
possède et/ou dont il est responsable ne sont pas conformes 
aux critères d’acceptation visés à l’article 179, § 2, 4° et 8° de 
la loi du 8 août 1980 concernant les propositions budgétaires 
pour 1979-1980, l’Agence en informe l’ONDRAF sans délai.”.

Chapitre 3 - Entrée en vigueur

Art. 6. Le Roi fixe la date de l’entrée en vigueur de la 
présente loi.
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Analyse d'impact intégrée 

Référez-vous au manuel pour compléter l’analyse d’impact 

Contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question 

Fiche signalétique 

 

A. Auteur  

o Membre du Gouvernement compétent > Madame Annelies Verlinden 
Ministre de l'Intérieur. 

o Contact cellule stratégique (Nom, E-mail, Tél.) > ellen.vandensande@ibz.fgov.be 

o Administration > Agence fédérale de Contrôle nucléaire (AFCN) 

o Contact administration (Nom, E-mail, Tél.) > kristel.geerts@fanc.fgov.be 
tel 02/289.21.66 

B. Projet  

o Titre de la réglementation >  

Loi portant modification de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de 
l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence 
fédérale de Contrôle nucléair , en ce qui concerne les compétences de cette Agence en matière de 
règles générales et de critères d’acceptation, visés à l’article 179, § 2, 4°, de la loi du 8 août 1980 
relative aux propositions budgétaires 1979 1980   

o Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités, 
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre. 

Grâce à l’insertion d’une nouvelle section dans le chapitre III de la loi du 15 avril 1994 relative à la 
protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements 
ionisants et relative à l'Agence fédérale de Contrôle nucléaire, un certain nombre de nouvelles 
compétences sont dévolues à l'Agence fédérale de Contrôle nucléaire, en lien avec les règles 
générales visées à l'article 179 de la loi du 8 août 1980 concernant les propositions budgétaires pour 
1979-1980 et les critères d'acceptation que l’Organisme national belge des Déchets radioactifs et 
des Matières fissiles enrichies adopte conformément à ces règles générales. D’autre part, l'Agence 
fédérale de Contrôle nucléaire se voit également attribuer un devoir d'information en ce qui 
concerne la conformité des déchets radioactifs avec les critères d'acceptation qui s’appliquent à ces 
substances. 

o Analyses d'impact déjà réalisées >    Oui  /    Non 
Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du document >     

C. Consultations sur le projet de réglementation 

o Consultations obligatoires, facultatives ou informelles : 

Sans objet 

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact 

o Statistiques, documents de référence, organisations et personnes de référence : 
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Loi portant modification de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de 
l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence 
fédérale de Contrôle nucléaire 

E. Date de finalisation de l’analyse d’impact 

o Click here to enter a date. 

 
 
Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 
 

Un projet de réglementation sera, dans la majorité des dossiers, seulement concerné par quelques thèmes. 

• Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème, sans pour cela 
consulter systématiquement le manuel. 
S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et indiquez les 
mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 

• Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 

 

Lutte contre la pauvreté [1] 
 

 Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion 
sociale (y compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez (utiliser les mots-clés si nécessaire)   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Égalité des chances et cohésion sociale [2] 

 

 Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de 
revenu, effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, 
les personnes handicapées et les minorités). 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Égalité des femmes et les hommes [3] 

 

 
Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 
 

1. Quelles personnes sont concernées (directement et indirectement) par le projet et quelle est la composition sexuée 
de ce(s) groupe(s) de personnes ?   Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

  Les modifications ne concernent ni (i) l'accès des femmes et des hommes aux ressources, ni (ii) 
l'exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes. 

  →    Si des personnes sont concernées, répondez aux questions suivantes : 
  

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation.  

  Click here to enter text. 
  →    S’il existe des différences, répondez à  la question suivante : 
  

3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux 
des femmes ou des hommes (différences problématiques) ? [NON > expliquez 

  Click here to enter text. 
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 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du 

projet sur l’égalité des femmes et les hommes ? 
  Click here to enter text. 
  →    S’il y a des impacts négatifs, répondez à  la question suivante : 
  

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  Click here to enter text. 

Santé [4] 

 

 Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie.  

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Emploi [5] 

 

 Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de 
travail, bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération 
convenable, possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Modes de consommation et production [6] 

 

 Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration 
des externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Développement économique [7] 

 

 Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et 
financières internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources 
énergétiques, minérales et organiques. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Investissements [8] 

 

 Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et 
développement) et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Recherche et développement [9] 

 

 Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de 
nouvelles pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 
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  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

PME [10] 

 

 Impact sur le développement des PME. 
 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ? Détaillez le(s) secteur(s), le nombre 
d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 travailleurs).  Si aucune entreprise 
n’est concernée, expliquez pourquoi. 

  Click here to enter text. 
  →    Si des PME sont concernées, répondez à  la question suivante : 
  

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
[N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11] 

  Click here to enter text. 
  →    S’il y a un impact négatif, répondez aux questions suivantes : 
  

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ? 
NON > expliquez 

  Click here to enter text. 
  

4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  QUI > expliquez 
  Click here to enter text. 
  

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  Click here to enter text. 

Charges administratives [11] 

 

 Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien 
d’un droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

 →    Si des entreprises et/ou des citoyens sont concernés, répondez à  la question suivante : 
 1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation.   Si 

aucune entreprise et aucun citoyen n’est concerné, expliquez pourquoi. 

  Réglementation actuelle * > Réglementation en projet ** 

 →    S’il y a des formalités et/ou des obligations, répondez aux questions suivantes : 
 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  Réglementation actuelle > Réglementation en projet 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  Réglementation actuelle > Réglementation en projet 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  Réglementation actuelle > Réglementation en projet 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  Click here to enter text. 

 
* Ne remplir que s’il y a des formalités/obligations actuellement dans la matière relative au projet. 

** Remplir si le projet modifie ou introduit de nouvelles formalités/obligations. 

Énergie [12] 
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 Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, 
consommation d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et 
services énergétiques. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Mobilité [13] 

 

 Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Alimentation [14] 

 

 Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Changements climatiques [15] 

 

 Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, 
sources d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, 
piégeage du carbone. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Ressources naturelles [16] 

 

 Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et 
océans), qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, 
fragmentation), déforestation. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Air intérieur et extérieur [17] 

 

 Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, 
SOx, NOx, NH3), particules fines. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Biodiversité [18] 

 

 Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et 
fragmentation des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services 
rendus par les écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, 
espèces menacées. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  
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Nuisances [19] 

 

 Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances 
lumineuses. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Click here to enter text.  

Autorités publiques [20] 

 

 Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

  Impact positif      Impact 
négatif 

↓    Expliquez   Pas d’impact 

 Une répartition plus claire des tâches entre l'AFCN et l'ONDRAF en ce qui concerne les règles 
générales et les critères d'acceptation pour les déchets radioactifs. 

 

Cohérence des politiques en faveur du développement [21] 

 

 Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en voie de développement. 
 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en voie de développement dans les 
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et 
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes, environnement 
et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.   Expliquez si aucun pays en 
voie de développement n’est concerné 

 Click here to enter text. 

 →    S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question suivante : 
 

2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). cf. annexe 

 Click here to enter text. 

 →    S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question suivante : 
 

3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs? 

 Click here to enter text. 

 

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E



172096/001DOC 55

 Impactanalyse formulier   
 

1 
 

Geïntegreerde Impactanalyse 

Zie handleiding om deze impactanalyse in te vullen 

Indien u vragen heeft, contacteer ria-air@premier.fed.be 

Beschrijvende fiche 

 

A. Auteur  

o Bevoegd regeringslid > Mevr. A Verlinden 
Minister van Binnenlandse Zaken 

o Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) > ellen.vandensande@ibz.fgov.be> 

o Overheidsdienst > Federaal Agentschap voor 
Nucleaire Controle (FANC) 

o Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) > kristel.geerts@fanc.fgov.be 
tel 02/289.21.66 

B. Ontwerp  

o Titel van de regelgeving > 

 Wet houdende wijziging van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking 
en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het 
Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle, met betrekking tot de bevoegdheden van dat 
Agentschap inzake de algemene regels en acceptatiecriteria bedoeld in artikel 179, § 2, 4°, van de wet 
van 8 augustus 1980 betreffende de budgettaire voorstellen 1979-1980. 

o Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering. 

.Middels de invoeging van een nieuwe afdeling in hoofdstuk III van de wet van 15 april 1994 
betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende 
stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire 
Controle, wordt aan het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle een aantal nieuwe 
bevoegdheden toegekend, die verband houden met de algemene regels, zoals bedoeld in artikel 179 
van de wet van 8 augustus 1980 betreffende de budgettaire voorstellen 1979-1980, en de 
acceptatiecriteria die door de Nationale Instelling voor Radioactief Afval en Verrijkte Splijtstoffen 
worden opgesteld overeenkomstig deze algemene regels. Daarnaast wordt ook een informatieplicht 
ingevoerd voor het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle met betrekking tot de conformiteit 
van radoactieve afvalstoffen met de voor deze stoffen geldende acceptatiecriteria. 

o Impactanalyses reeds uitgevoerd >   Ja  /   Nee 
Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie van het document te vermelden >  
Click here to enter text.  

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving 

o Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: 

Zonder voorwerp. 

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren 

o Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en contactpersonen: 
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Wet houdende wijziging van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking 
en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende 
het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle  
 

E. Datum van beëindiging van de impactanalyse 

o Click here to enter a date. 

 
 
Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 
 

Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 

• Er wordt een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken zonder hiervoor telkens de handleiding te moeten raadplegen.  
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en vermeld 
welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te compenseren. 

• Voor de thema’s 3, 10, 11 et 21 worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 

 

Kansarmoedebestrijding [1] 
 

 Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit (gebruik indien nodig trefwoorden)  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Gelijke Kansen en sociale cohesie [2] 

 

 Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, 
loonkloof, effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, 
ouderen, personen met een handicap en minderheden). 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Gelijkheid van vrouwen en mannen [3] 

 

 
Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 
 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht 
uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?   Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit 
waarom. 

 De wijzigingen betreffen noch (i) de toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen, noch (ii) de 
uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten. 

 →   Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen: 
 

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie 
waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.  

 Click here to enter text. 
 →    Indien er verschillen zijn, beantwoord dan volgende vraag: 
 

3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van 
fundamentele rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  NEEN > Leg uit 

 Click here to enter text. 
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4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en 

mannen, rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 
 Click here to enter text. 
 →    Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan volgende vraag: 
 

5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te 
compenseren? 

 Click here to enter text. 

Gezondheid [4] 

 

 Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten 
(sociaaleconomisch niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Werkgelegenheid [5] 

 

 Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Consumptie- en productiepatronen [6] 

 

 Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties.  

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Economische ontwikkeling [7] 

 

 Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als 
minerale en organische hulpbronnen. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Investeringen [8] 

 

 Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en 
menselijk kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Onderzoek en ontwikkeling [9] 

 

 Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  
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Kmo’s [10] 

 

 Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 
 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? Beschrijf de sector(en), het aantal 
ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-ondernemingen (< 10 werknemers).  Indien 
geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

  Click here to enter text. 
  →    Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan volgende vraag: 
  

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
[N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden] 

  Click here to enter text. 
  →    Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan volgende vragen: 
  

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  NEEN  > 
Leg uit 

  Click here to enter text. 
  

4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  JA  > Leg uit 
  Click here to enter text. 
  

5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  Click here to enter text. 

Administratieve lasten [11] 

 

 Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of 
de instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

 →    Indien ondernemingen en/of burgers betrokken zijn, beantwoord dan volgende vraag: 
 1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de 

regelgeving.   Indien geen enkele onderneming of burger betrokken is, leg uit waarom. 

  Huidige regelgeving* > Ontwerp van regelgeving** 

 →    Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn, beantwoord dan volgende vragen: 
 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  Huidige regelgeving > Ontwerp van regelgeving 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  informatie op papier > langs elektronissche weg 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  Huidige regelgeving > Ontwerp van regelgeving 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  Click here to enter text. 

 
* Invullen indien er momenteel formaliteiten/verplichtingen bestaan. 

** Invullen indien het ontwerp van regelgeving formaliteiten/verplichtingen wijzigt of nieuwe toevoegt. 

Energie [12] 

 

 Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  
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Mobiliteit [13] 

 

 Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van 
wegen, sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Voeding [14] 

 

 Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Klimaatverandering [15] 

 

 Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, 
hernieuwbare energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Natuurlijke hulpbronnen [16] 

 

 Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en 
oceanen), bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, 
fragmentatie), ontbossing. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Buiten- en binnenlucht [17] 

 

 Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Biodiversiteit [18] 

 

 Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van 
de habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Hinder [19] 

 

 Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
 Click here to enter text.  

Overheid [20] 

 

 Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, 
protestbewegingen, wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

  Positieve impact      Negatieve impact ↓    Leg uit  Geen impact 
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 Een duidelijkere taakverdeling tussen het FANC en de NIRAS met betrekking tot de algemene regels 
en de acceptatiecriteria voor radioactief afval. 

 

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling [21] 

 

 Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 
 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het 
vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen, waardig werk, lokale en internationale 
handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie), mobiliteit van personen, leefmilieu en 
klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede en veiligheid.   Indien er geen enkelen 
ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 

 Click here to enter text. 

 →    Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan volgende vraag: 
 

2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten). zie 
bijlage 

 Click here to enter text. 

 →    Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan volgende vraag: 
 

3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

 Click here to enter text. 
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 69.210/3 VAN 6 MEI 2021

Op 6 april 2021 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing verzocht bin-
nen een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken 
over een voorontwerp van wet ‘houdende wijziging van de 
wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de 
bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stra-
lingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal 
Agentschap voor Nucleaire Controle, met betrekking tot de 
bevoegdheden van dat Agentschap inzake de algemene 
regels en acceptatiecriteria bedoeld in artikel 179, § 2, 4°, 
van de wet van 8 augustus 1980 betreffende de budgettaire 
voorstellen 1979-1980’.

Het voorontwerp is door de derde kamer onder-
zocht op 27 april 2021. De kamer was samenge-
steld uit Wilfried Van Vaerenbergh, kamervoorzitter, 
Jeroen Van nieuwenhoVe en Koen Muylle, staatsraden, 
Jan Velaers en Bruno Peeters, assessoren, en Astrid truyens, 
griffier.

Het verslag is uitgebracht door Tim Corthaut, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Wilfried Van Vaerenbergh, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
6 mei 2021.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 
rechtsgrond,1 alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

strekking Van het VoorontwerP

2.1. Het voorontwerp van wet ‘houdende wijziging van 
artikel 179 van de wet van 8 augustus 1980 betreffende de 
budgettaire voorstellen 1979-1980’, waarover de Raad van State, 
afdeling Wetgeving, heden advies 69.208/3 uitbrengt (hierna: 
het voorontwerp 69.208/3), voorziet bij de totstandkoming van 
de acceptatiecriteria voor nucleair afval en overtollig nucleair 
materiaal in bepaalde taken voor het Federaal Agentschap 
voor Nucleaire Controle (hierna: FANC).

Het voor advies voorgelegde voorontwerp van wet beoogt 
de wet van 15 april 1994 ‘betreffende de bescherming van 
de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende 

1 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 69.210/3 DU 6 MAI 2021

Le 6 avril 2021, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par la ministre de l’Intérieur, des Réformes insti-
tutionnelles et du Renouveau démocratique à communiquer 
un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de 
loi ‘portant modification de la loi du 15 avril 1994 relative à la 
protection de la population et de l’environnement contre les 
dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à 
l’Agence fédérale de contrôle nucléaire, en ce qui concerne 
les compétences de cette Agence en matière de règles géné-
rales et de critères d’acceptation, visés à l’article 179, § 2, 4°, 
de la loi du 8 août 1980 relative aux propositions budgétaires 
1979-1980’.

L’avant-projet a été examiné par la tro is ième 
chambre le 27 avril 2021. La chambre était compo-
sée de Wilfried Van Vaerenbergh, président de chambre, 
Jeroen Van nieuwenhoVe et Koen Muylle, conseillers d’État, 
Jan Velaers et Bruno Peeters, assesseurs, et Astrid truyens, 
greffier.

Le rapport a été présenté par Tim Corthaut, auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Wilfried Van Vaerenbergh, président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 6 mai 2021.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 
de législation a fait porter son examen essentiellement sur 
la compétence de l’auteur de l’acte, le fondement juridique1 
et l’accomplissement des formalités prescrites.

Portée de l’aVant-Projet

2.1. L’avant-projet de loi ‘modifiant l’article 179 de la loi du 
8 août 1980 relative aux propositions budgétaires 1979-1980’, 
sur lequel le conseil d’État, section de législation, donne ce 
jour l’avis 69.208/3 (ci-après: l’avant-projet 69.208/3), pré-
voit certaines missions pour l’Agence fédérale de contrôle 
nucléaire (ci-après: AFCN) lors de l’élaboration des critères 
d’acceptation des déchets nucléaires et du matériel nucléaire 
excédentaire.

L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de 
compléter la loi du 15 avril 1994 ‘relative à la protection de la 
population et de l’environnement contre les dangers résultant 

1 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.
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stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal 
Agentschap voor Nucleaire Controle’ (hierna: FANC-wet) aan 
te vullen, om het FANC formeel met taken in dat verband te 
belasten.

2.2. Artikel 2 van het voorontwerp voegt in hoofdstuk III 
van de FANC-wet een nieuwe afdeling 1bis in met als opschrift 
“Bevoegdheid inzake de algemene regels en de acceptatiecri-
teria”. Artikel 3 voegt in die afdeling een nieuw artikel 15quater 
in, dat voor het FANC voorziet in een termijn van zestig dagen 
om het (bindend) advies uit te brengen bedoeld in artikel 179, 
§ 2, 4° en 8°, van de wet van 8 augustus 1980 ‘betreffende 
de budgettaire voorstellen 1979-1980’, zoals die bepalingen 
zullen worden gewijzigd bij het voorontwerp 69.208/3. Artikel 4 
voegt in die afdeling een nieuw artikel 15quinquies in dat het 
FANC belast met de controle op de formele overeenstem-
ming van de acceptatiecriteria met de algemene regels en de 
oprichtings- en exploitatievergunningen. Artikel 5 voegt in die 
afdeling een nieuw artikel 15sexies in dat het FANC verplicht 
om de Nationale Instelling voor Radioactief Afval en Verrijkte 
Splijtstoffen (hierna: NIRAS) te verwittigen wanneer het vaststelt 
dat een exploitant nucleair afval produceert, vervaardigt of 
bezit dat niet in overeenstemming is met de acceptatiecriteria. 
De Koning bepaalt de datum van inwerkingtreding van de aan 
te nemen wet (artikel 6).

onderzoek Van de tekst

artikel 4

3. Het ontworpen artikel 15quinquies van de FANC-wet 
bepaalt niet wat er met de resultaten van het door het FANC 
gevoerde onderzoek gebeurt. Volgens de memorie van toe-
lichting moeten de vastgestelde discrepanties tussen de 
acceptatiecriteria en de algemene regels en oprichtings- 
en exploitatievergunningen schriftelijk worden gemeld aan 
NIRAS. Dat laatste dient uitdrukkelijk te worden bepaald in 
het ontworpen artikel 15quinquies van de FANC-wet. Het 
verdient bovendien aanbeveling om een termijn te bepalen 
waarbinnen NIRAS de acceptatiecriteria in overeenstemming 
moet brengen met de vastgestelde discrepanties.

 De griffier,  De voorzitter,

 Astrid TRUYENS  Wilfried VAN VAERENBERGH

des rayonnements ionisants et relative à l’Agence fédérale 
de Contrôle nucléaire’ (ci-après: la loi AFCN) afin de confier 
formellement, dans ce cadre, des missions à l’AFCN.

2.2. L’article 2 de l’avant-projet insère dans le chapitre III de 
la loi AFCN une nouvelle section 1rebis intitulée “Compétence 
en matière de règles générales et de critères d’acceptation”. 
L’article 3 insère dans cette section un article 15quater, nou-
veau, qui prévoit pour l’AFCN un délai de soixante jours 
pour rendre l’avis (contraignant) visé à l’article 179, § 2, 
4° et 8°, de la loi du 8 août 1980 ‘relative aux propositions 
budgétaires 1979-1980’, telles que ces dispositions seront 
modifiées par l’avant-projet 69.208/3. L’article 4 insère dans 
cette section un article 15quinquies, nouveau, qui charge 
l’AFCN du contrôle de la correspondance formelle des critères 
d’acceptation avec les règles générales et les autorisations 
de création et d’exploitation. L’article 5 insère dans cette 
section un article 15sexies, nouveau, obligeant l’AFCN à 
informer l’Organisme national des déchets radioactifs et des 
matières fissiles enrichies (ci-après: ONDRAF) lorsqu’elle 
constate qu’un exploitant produit, fabrique ou possède des 
déchets nucléaires qui ne sont pas conformes aux critères 
d’acceptation. Le Roi fixe la date d’entrée en vigueur de la loi 
à adopter (article 6).

exaMen du texte

artiCle 4

3. L’article 15quinquies, en projet, de la loi AFCN ne pré-
cise pas ce qu’il advient des résultats de l’examen réalisé par 
l’AFCN. Selon l’exposé des motifs, les divergences consta-
tées entre, d’une part, les critères d’acceptation et, d’autre 
part, les règles générales et les autorisations de création et 
d’exploitation doivent être signalées par écrit à l’ONDRAF. Il 
convient de le prévoir expressément dans l’article 15quinquies, 
en projet, de la loi AFCN. Il est en outre recommandé de fixer 
un délai dans lequel l’ONDRAF doit conformer les critères 
d’acceptation aux divergences constatées.

 Le greffier,  Le président,

 Astrid TRUYENS  Wilfried VAN VAERENBERGH
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van de minister van Binnenlandse 
Zaken;

HeBBen Wij Besloten en Besluiten Wij:

De minister van Binnenlandse Zaken is ermee belast 
in onze naam bij de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst 
hierna volgt:

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid zoals bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingsbepalingen

Art. 2

In hoofdstuk III van de wet van 15 april 1994 betreffende 
de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu 
tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende 
gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor 
Nucleaire Controle wordt na artikel 15ter een afdeling 1bis 
ingevoegd luidende “Afdeling 1bis – Bevoegdheid inzake 
de algemene regels en de acceptatiecriteria”.

Art. 3

In Hoofdstuk III, afdeling 1bis van dezelfde wet, inge-
voegd bij artikel 2, wordt een artikel 15quater ingevoegd, 
luidende:

“Artikel 15quater. Het Agentschap adviseert de 
Nationale Instelling voor Radioactief Afval en Verrijkte 
Splijtstoffen (NIRAS) over het voorstel van algemene 

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition de la ministre de l’Intérieur,

nous avons arrêté et arrêtons:

La ministre de l’Intérieur est chargée de présenter en 
notre nom à la Chambre des représentants, le projet de 
loi dont la teneur suit:

CHAPITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visé à l’article 74 
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Dispositions modificatives

Art. 2

Dans le chapitre III de la loi du 15 avril 1994 relative 
à la protection de la population et de l’environnement 
contre les dangers résultant des rayonnements ionisants 
et relative à l’Agence fédérale de Contrôle nucléaire, 
après l’article 15ter, il est inséré une section 1rebis inti-
tulée “Section 1rebis – Compétence en matière de règles 
générales et de critères d’acceptation”.

Art. 3

Dans le chapitre III, section 1rebis de la même loi, 
insérée par l’article 2, il est inséré un article 15quater 
rédigé comme suit:

“Article 15quater. L’Agence rend un avis à l’Orga-
nisme national des Déchets radioactifs et des Matières 
fissiles enrichies (ONDRAF) sur la proposition de règles 
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regels, opgesteld overeenkomstig artikel 179, § 2, 4° 
en 8°, van de wet van 8 augustus 1980 betreffende de 
budgettaire voorstellen 1979-1980, binnen een termijn 
van zestig kalenderdagen, die ingaat op de dag na de 
ontvangst van het voorstel.

Het advies van het Agentschap is bindend met betrek-
king tot het gedeelte dat betrekking heeft op de overeen-
stemming van de algemene regels met de bepalingen 
van deze wet en van de uitvoeringsbesluiten ervan.”.

Art. 4

In dezelfde afdeling 1bis wordt een artikel 15quinquies 
ingevoegd, luidende:

“Artikel 15quinquies. Het Agentschap onderzoekt, 
op formeel vlak, de overeenstemming tussen de ac-
ceptatiecriteria en:

1° de algemene regels bedoeld in bedoeld in arti-
kel 15quater van deze wet;

2° de oprichtings- en exploitatievergunningen verleend 
overeenkomstig artikel 16 van deze wet.

Discrepanties worden door het Agentschap schriftelijk 
ter kennis gegeven aan de NIRAS die ze binnen een 
termijn van negentig kalenderdagen na de kennisgeving 
ervan verwerkt in haar voorstel.

Het herwerkte voorstel wordt opnieuw voorgelegd aan 
het Agentschap voor advies. Het Agentschap beschikt 
over een termijn van dertig kalenderdagen om een nieuw 
advies te verlenen.”.

Art. 5

In dezelfde afdeling 1bis wordt een artikel 15sexies 
ingevoegd, luidende:

“Artikel 15sexies. Indien het Agentschap in het kader 
van de uitoefening van zijn door deze wet toegekende 
bevoegdheden vaststelt dat het radioactief afval dat een 
exploitant produceert, vervaardigt, bezit en/of waarvoor 
hij verantwoordelijk is, niet conform is aan de accepta-
tiecriteria bedoeld in artikel 179, § 2, 4° en 8°, van de 
wet van 8 augustus 1980 betreffende de budgettaire 
voorstellen 1979-1980, stelt het Agentschap de NIRAS 
hiervan onverwijld in kennis.”.

générales établies conformément à l’article 179, § 2, 4° 
et 8°, de la loi du 8 août 1980 concernant les propositions 
budgétaires pour 1979-1980, dans un délai de soixante 
jours calendrier à compter du jour suivant la réception 
de la proposition.

L’avis de l’Agence est contraignant pour ce qui 
concerne la vérification de la conformité entre les règles 
générales et les dispositions de la présente loi et de ses 
arrêtés d’exécution.”.

Art. 4

Dans la même section 1rebis, il est inséré un ar-
ticle 15quinquies rédigé comme suit:

“Article 15quinquies. L’Agence examine, au plan formel, 
la correspondance entre les critères d’acceptation et:

1° les règles générales visées à l’article 15quater de 
la présente loi;

2° les autorisations de création et d’exploitation déli-
vrées en vertu de l’article 16 de la présente loi.”.

L’Agence notifie par écrit les divergences à l’ONDRAF, 
qui retravaille sa proposition dans un délai de nonante 
jours calendrier suivant cette notification.

La proposition retravaillée est soumise à nouveau à 
l’Agence pour avis. L’Agence dispose d’un délai de trente 
jours calendrier pour donner un nouvel avis.”.

Art. 5

Dans la même section 1èrebis, il est inséré un ar-
ticle 15sexies rédigé comme suit:

“Article 15sexies. Si l’Agence constate, dans le cadre 
de l’exercice de ses compétences qui lui sont légalement 
dévolues, que les déchets radioactifs qu’un exploitant 
produit, fabrique, possède et/ou dont il est responsable 
ne sont pas conformes aux critères d’acceptation visés 
à l’article 179, § 2, 4° et 8°, de la loi du 8 août 1980 
concernant les propositions budgétaires pour 1979-1980, 
l’Agence en informe l’ONDRAF sans délai.”.
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HOOFDSTUK 3

Inwerkingtreding

Art. 6

De Koning bepaalt de datum van inwerkingtreding 
van deze wet.

Gegeven te Brussel, 1 juli 2021

FILIP

van KoningsWege:

De minister van Binnenlandse Zaken,

Annelies VERLINDEN

CHAPITRE 3

Entrée en vigueur

Art. 6

Le Roi fixe la date de l’entrée en vigueur de la pré-
sente loi.

Donné à Bruxelles, le 1er juillet 2021

PHILIPPE

Par le roi:

La ministre de l’Intérieur,

Annelies VERLINDEN
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Chapitre III Des missions de 
l'Agence 
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Chapitre III Des missions de 
l'Agence 

 
Section 1.re Description générale de la 
mission 

 

Section 1ièrebis – Compétence en matière de 
règles générales et de critères 
d’acceptation. 

 

Article 15quater. L’Agence rend un avis à 
l’Organisme national des Déchets radioactifs 
et des Matières fissiles enrichies (ONDRAF) 
sur la proposition de règles générales établie 
conformément à l’article 179, § 2, 4° et 8°de 
la loi du 8 août 1980 concernant les 
propositions budgétaires pour 1979-1980, 
dans un délai de soixante jours calendrier à 
compter du jour suivant la réception de la 
proposition.  
 
L’avis de l’Agence est contraignant pour ce 
qui concerne la vérification de la conformité 
entre les règles générales et les dispositions 
de la présente loi et de ses arrêtés 
d’exécution.». 
 
«Article 15quinquies.L’Agence examine, au 
plan formel, la correspondance entre les 
critères d'acceptation et : 

1° les règles générales visées à l’article 
15quater de la présente loi ; 

2° les autorisations de création et 
d’exploitation délivrées en vertu de 
l’article 16 de la présente loi. 

 
L’Agence notifie par écrit les divergences à 
l’ONDRAF, qui retravaille sa proposition dans 
un délai de nonante jours calendrier suivant 
cette notification.  
 
La proposition retravaillée est soumise à 
nouveau à l’Agence pour avis. L’Agence 
dispose d’un délai de trente jours calendrier 
pour donner un nouvel avis.  
 
 

COORDINATION DES ARTICLES
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Section 3 Compétence en matière de 
protection physique des matières 
nucléaires 
 
Section 3bis Compétence en matière 
de sécurité des substances 
radioactives autres que les matières 
nucléaires 
 
Section 3ter Compétence en matière 
de sécurité des appareils ou 
installations émettant des 
rayonnements ionisants ne provenant 
pas de substances radioactives 
 
Section 3quater Compétence en 
matière de cybersécurité nucléaire 
 
Section 4 Compétence en matière de 
transport de substances radioactives 
 
Section 5 Compétence en matière de 
surveillance des matières nucléaires et 
des documents ou données qui s’y 
rapportent 
 
Section 6 Compétence en matière 
d’applications médicales, surveillance 
des établissemnets et denrées 
alimentaires 
 
Section 7 Compétence en matière de 
surveillance du territoire 
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plan d’urgence 
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documentation, de recherche et de 
développement 
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Section 3quater Compétence en 
matière de cybersécurité nucléaire 
 
Section 4 Compétence en matière de 
transport de substances radioactives 
 
Section 5 Compétence en matière de 
surveillance des matières nucléaires et 
des documents ou données qui s’y 
rapportent 
 
Section 6 Compétence en matière 
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de proposition de mesures 
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Section 11 Compétence en matière de 
vérification de la formation, de 
l’information et de la protection des 
travailleurs 
 
Section 12 Compétence en matière de 
diffusion de l’information 
 
Section 13 Compétence en matière 
d’arbitrage 
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Huidige tekst Gewijzigde tekst 
Hoofdstuk III Opdrachten van het 
Agentschap 

Afdeling 1 Algemene 
opdrachtomschrijving 

Afdeling 1 Algemene 
opdrachtomschrijving 

Afdeling 1bis – Bevoegdheid inzake de 
algemene regels en de acceptatiecriteria 

Artikel 15quater. Het Agentschap adviseert 
de Nationale Instelling voor Radioactief Afval 
en Verrijkte Splijtstoffen (NIRAS) over het 
voorstel van algemene regels, opgesteld 
overeenkomstig artikel 179, § 2, 4° en 8°, 
van de wet van 8 augustus 1980 betreffende 
de budgettaire voorstellen 1979-1980, 
binnen een termijn van zestig 
kalenderdagen, die ingaat op de dag na de 
ontvangst van het voorstel.  

Het advies van het Agentschap is bindend 
met betrekking tot het gedeelte dat 
betrekking heeft op de overeenstemming 
van de algemene regels met  de bepalingen 
van deze wet en van de uitvoeringsbesluiten 
ervan. 

Artikel 15quinquies. Het Agentschap 
onderzoekt, op formeel vlak, de 
overeenstemming tussen de 
acceptatiecriteria en:   

1° de algemene regels bedoeld in bedoeld 
in artikel 15quater van deze wet; 

2° de oprichtings- en 
exploitatievergunningen verleend 
overeenkomstig artikel 16 van deze wet. 

Discrepanties worden door het Agentschap 
schriftelijk ter kennis gegeven aan de NIRAS die 
ze binnen een termijn van negentig 
kalenderdagen na de kennisgeving ervan 
verwerkt in haar voorstel. 
Het herwerkte voorstel wordt opnieuw 
voorgelegd aan het Agentschap voor advies. Het 
Agentschap beschikt over een termijn van dertig 
kalenderdagen om een nieuw advies te  verlenen. 

COÖRDINATIE VAN DE ARTIKELEN
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Afdeling 2 Bevoegdheid inzake de 
vergunning van inrichtingen 

Afdeling 3 Bevoegdheid inzake fysieke 
beveiliging van kernmateriaal 

Afdeling 3bis Bevoegdheid op het 
gebied van de beveiliging van de 
radioactieve stoffen met uitzondering 
van het kernmateriaal 

Afdeling 3ter Bevoegdheid inzake de 
beveiliging van toestellen of 
installaties die ioniserende straling 
uitzenden die niet van radioactieve 
stoffen afkomstig is 

Afdeling 3quater Bevoegdheid op het 
gebied van de nucleaire 
cyberbeveiliging 

Afdeling 4 Bevoegdheid inzake het 
vervoer van radioactieve stoffen 

Afdeling 5 Bevoegdheid inzake 
toezicht op kernmateriaal, alsook 
documenten of gegevens die er 
betrekking op hebben 

Afdeling 6 Bevoegdheid inzake 
medische toepassingen, toezicht in de 
inrichtingen en voedingsmiddelen 

Artikel 15sexies. Indien het Agentschap in 
het kader van de uitoefening van zijn door 
deze wet toegekende bevoegdheden 
vaststelt dat het radioactief afval dat een 
exploitant produceert, vervaardigt, bezit 
en/of waarvoor hij verantwoordelijk is, niet 
conform is aan de acceptatiecriteria 
bedoeld in artikel 179, § 2, 4° en 8°, van 
de wet van 8 augustus 1980 betreffende de 
budgettaire voorstellen 1979-1980, stelt het 
Agentschap de NIRAS hiervan onverwijld in 
kennis. 

Afdeling 2 Bevoegdheid inzake de 
vergunning van inrichtingen 

Afdeling 3 Bevoegdheid inzake fysieke 
beveiliging van kernmateriaal 

Afdeling 3bis Bevoegdheid op het 
gebied van de beveiliging van de 
radioactieve stoffen met uitzondering 
van het kernmateriaal 

Afdeling 3ter Bevoegdheid inzake de 
beveiliging van toestellen of 
installaties die ioniserende straling 
uitzenden die niet van radioactieve 
stoffen afkomstig is 

Afdeling 3quater Bevoegdheid op het 
gebied van de nucleaire 
cyberbeveiliging 

Afdeling 4 Bevoegdheid inzake het 
vervoer van radioactieve stoffen 

Afdeling 5 Bevoegdheid inzake 
toezicht op kernmateriaal, alsook 
documenten of gegevens die er 
betrekking op hebben 

Afdeling 6 Bevoegdheid inzake 
medische toepassingen, toezicht in de 
inrichtingen en voedingsmiddelen 
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Afdeling 7 Bevoegdheid inzake het 
toezicht op het grondgebied 
 
Afdeling 8 Bevoegdheid inzake 
noodplanning 
 
Afdeling 9 Bevoegdheid inzake 
documentatie, onderzoek en 
ontwikkeling 
 
Afdeling 10 Initiatiefrecht inzake het 
voorstellen van maatregelen 
 
Afdeling 11 Bevoegdheid inzake 
toezicht op de opleiding, de informatie 
en de bescherming van de 
werknemers 
 
Afdeling 12 Bevoegdheid inzake 
verspreiding van informatie 
 
Afdeling 13 Bevoegdheid inzake 
arbitrage 
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Afdeling 9 Bevoegdheid inzake 
documentatie, onderzoek en 
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Afdeling 10 Initiatiefrecht inzake het 
voorstellen van maatregelen 
 
Afdeling 11 Bevoegdheid inzake 
toezicht op de opleiding, de informatie 
en de bescherming van de 
werknemers 
 
Afdeling 12 Bevoegdheid inzake 
verspreiding van informatie 
 
Afdeling 13 Bevoegdheid inzake 
arbitrage 
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